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SWOT-АНАЛІЗ ЯК ІНСТРУМЕНТ СТРАТЕГІЧНОГО ПЛАНУВАННЯ 

БІЗНЕСУ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

 

У сучасних умовах цифровізації стратегічне планування набуває нового 

змісту. Цифрова трансформація змінює традиційні підходи до управління 

підприємством, сприяє розвитку електронної комерції, цифрових платформ, 

хмарних технологій, великих даних та штучного інтелекту. Як зазначає 

В. Міщенко, цифровізація є важливим чинником стратегічного розвитку 

економіки та формування нових моделей управління підприємствами [1]. 

Відповідно, підприємства повинні враховувати цифрові ризики, технологічні 

можливості та інноваційні тенденції під час формування стратегій розвитку. 

Важливу роль у системі стратегічного планування відіграє стратегічний 

аналіз, який забезпечує інформаційну основу для прийняття управлінських 

рішень. Стратегічний аналіз передбачає дослідження внутрішнього та 

зовнішнього середовища підприємства з метою виявлення факторів, що 

впливають на його діяльність. До основних завдань стратегічного аналізу 

належать оцінка конкурентного середовища, аналіз ресурсного потенціалу, 

визначення ризиків і формування стратегічних альтернатив [2]. 

Серед сучасних методів стратегічного аналізу особливе місце займає 

SWOT-аналіз, який є одним із найбільш універсальних і поширених інструментів 

стратегічного управління. Метод SWOT базується на дослідженні чотирьох 

складових: сильних сторін підприємства (Strengths), слабких сторін 

(Weaknesses), можливостей (Opportunities) та загроз (Threats). SWOT-аналіз 

дозволяє комплексно оцінити стратегічну позицію підприємства, визначити 

ключові фактори успіху та сформувати ефективні напрями розвитку. 

Класичні підходи до SWOT-аналізу були сформовані у працях М. Портера 

та інших дослідників стратегічного менеджменту, які підкреслювали важливість 

оцінки внутрішнього потенціалу підприємства та впливу зовнішнього 

середовища на його діяльність. Сьогодні SWOT-аналіз активно застосовується 

не лише у сфері бізнесу, але й у державному управлінні, цифровому розвитку, 

кібербезпеці та регіональному стратегічному плануванні [3]. 

Популярність SWOT-аналізу пояснюється його простотою та 

універсальністю. Використання цього методу дозволяє систематизувати 

інформацію про діяльність підприємства, визначити стратегічні пріоритети, 

сформувати альтернативні варіанти розвитку та підвищити обґрунтованість 

управлінських рішень. SWOT-аналіз є особливо ефективним у поєднанні з 

іншими методами стратегічного аналізу, такими як PEST-аналіз, SPACE-аналіз і 

модель конкурентних сил Портера. 

В умовах цифрової економіки SWOT-аналіз набуває особливого значення 

як інструмент оцінювання рівня цифрової зрілості підприємства. Дослідження 

сучасних українських науковців підтверджують, що SWOT-аналіз дозволяє 
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оцінити перспективи впровадження цифрових технологій, визначити рівень 

цифрової трансформації підприємства та мінімізувати ризики, пов’язані з 

інноваційними змінами [4]. За допомогою SWOT-аналізу підприємства можуть 

виявити власні цифрові переваги, оцінити готовність до автоматизації бізнес-

процесів і визначити можливості використання сучасних інформаційних 

технологій. 

Крім того, SWOT-аналіз сприяє підвищенню ефективності стратегічного 

планування в умовах нестабільності ринку та кризових явищ. В умовах воєнних 

ризиків, економічної нестабільності та швидких технологічних змін 

підприємства потребують гнучких інструментів управління, які дозволяють 

своєчасно реагувати на зміни зовнішнього середовища. Саме SWOT-аналіз 

забезпечує комплексне бачення стратегічної ситуації та дозволяє сформувати 

ефективні сценарії розвитку підприємства. 

Разом із перевагами SWOT-аналіз має певні обмеження. До основних 

переваг методу належать простота застосування, універсальність, можливість 

комплексного аналізу діяльності підприємства та підтримка процесу 

стратегічного прийняття рішень. Водночас недоліками SWOT-аналізу є 

суб’єктивність оцінювання, залежність результатів від якості вихідної 

інформації та недостатня кількісна точність. Тому сучасні наукові підходи 

рекомендують поєднувати SWOT-аналіз з іншими аналітичними методами для 

підвищення ефективності стратегічного управління [5]. 

Таким чином, в умовах цифрової трансформації SWOT-аналіз виступає не 

лише інструментом оцінки поточного стану підприємства, але й механізмом 

прогнозування його майбутнього розвитку та забезпечення 

конкурентоспроможності. 
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